CINEMATICA



‘ Definiciones \

*Definimos particula puntual
eDefinimos Sistema de referencia




Grados de libertad

¢ Cuantos grados de libertar hacen falta para describir el

movimiento de una particula?
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Condiciones iniciales

La Mecanica Clasica es determinista

En la Mecdanica Cuantica se observa que se cumple el Principio de Incerteza y se pierde el
tipo de determinismo que se da en la Mecanica Clasica, la interpretacion pasa a ser
estadistica.




Coordenadas

Coordenadas Cartesianas

Vectores unitarios

J

I (t) = X(t) T + y(t) ] + 2(O) K|

Consideraremos trayectoria plana

_—

(t)1+y(t) ]

SRS l

(1) 1+¥(t) ]




Coordenadas Cartesianas

Aceleracion, velocidad y posicion

J;, s =] x(t) dr

dx = £(t) dt
dy = ¥(t) dt — E dy:j:y(t]dt

%(t) =%, + [ %(t) dt Velt) = v + [ ay(t) dt

y(t) =y, + [ ¥(t) dt

—>

VF(’[) =V,y + _‘.:a?(t] dt

~

xX(t) =x, +_‘.:vx(t) dt
y(t)=y. +j.:vy(t) dt




Coordenadas Cartesianas

Aceleracion, velocidad y posicion

dx = £(t) dt
dy = y(t) dt

%(t) =%, + [ () dt
y(t)=y. + [ y(t)dt

~

J;, s =] x(t) dr

' E dy = j: {t) dt

—>

VK(I) =V, +J.:ax(t) dt

VF(’[) =V,y + _‘.:a?(t] dt

xX(t) =x, +_‘.:vx(t) dt
y(t)=y. +j.:vy(t) dt




Condiciones iniciales

V(1) =V, |+ [ a(t) dt F(H) =L} [ o(t)dt

* i Porque hacen falta dos condiciones iniciales?

* iY si por alguna razén no tenemos las dos condiciones
éque pasa con la descripcion del movimiento de las
particulas?

h h
AE At = Az Ap = A

2 4x
h=6588-107 MeVs,

h=6625-10""Js




Coordenadas Cartesianas

Movimiento rectilineo Uniformemente Variado

| Situacion en la cual la aceleracidon es constante. |

x(t) =x, + [ a(t) dt

l

X(t)=%. +at

l

x(t)=x_+ Lt(va +at)dt

v[t)zv{,+at

x(t)=x,+v.t+lat’




Dos automoviles distan entre si 500 km y arrancan al mismo tiempo en
sentido contrario. Uno arranca del punto A y marcha a 80 km/h y el

otro de B a 120 km/h.
Averiguar en qué lugar se cruzaran y en gué tiempo.

A 80Km/h 120 Km/h B

7 Encuentro <
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500 km |




Un movil A sale de un punto con una velocidad de 60 Km/h y luego de 30 minutos
parte otro B del mismo punto a una velocidad de 80 Km/h. Cuando el segundo
alcanzara al primero y a qué distancia del punto de partida?

VB =80 Km/H VA =60 Km/h
—> o

Pto. de encuentro

Enviar a gasaneofisica@gmail.com




Coordenadas Cartesianas

Movimiento Circular Uniformemente Variado

Situacion en la cual la aceleracidon es constante.
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T =Rsen(o)1+Rcos(o)]

Derivando respecto del tiempo resulta:

V= Ra[ms[a) i- sen(ﬂ-]j]




Coordenadas Cartesianas

Movimiento Circular Uniformemente Variado

Situacion en la cual la aceleracidon es constante.

L

b T =Rsen(o)1+Rcos(o)]
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V= R('x[cas[ 0!;) _i:— sen( Uf-)j]

—

Derivando respecto del tiempo resulta:

T:Raétg

Versor tangente



Coordenadas Cartesianas

Movimiento Circular Uniformemente Variado

Situacion en la cual la aceleracidon es constante.

L

b T =Rsen(o)1+Rcos(o)]
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V= R('x[cas[ 0!;) _i:— sen( Uf-)j]

—

Derivando nuevamente respecto del tiempo resulta:

a= Rii[ms(ﬁt) i- 5&11{(1)]] + R[‘iz[— 5&11((1] i- cos(a]j]

Derivando respecto del tiempo resulta:

T:Raétg

Versor tangente



Coordenadas Cartesianas

Movimiento Circular Uniformemente Variado

Situacion en la cual la aceleracidon es constante.
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b T =Rsen(o)1+Rcos(o)]

Derivando respecto del tiempo resulta:

V= R(I[cas((x) - sen(or.]j] mmmmmmm) |V =RaA Etg
E;

Derivando nuevamente respecto del tiempo resulta:

a= Rii[cos((i) f—sen(a)_j] + R[‘IZ[— sen(o) 1 — CDS((I)}] ) a=R0O&+RaE,

Versor normal




Coordenadas Cartesianas

Movimiento Circular Uniformemente Variado

Situacion en la cual la aceleracidon es constante.
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b T =Rsen(o)1+Rcos(o)]

Derivando respecto del tiempo resulta:

V= R(I[cas((x) - sen(or.]j] mmmmmmm) |V =RaA Etg
E;

Derivando nuevamente respecto del tiempo resulta:

a= Rii[cos((i) f—sen(a)_j] + R[‘IZ[— sen(o) 1 — CDS((I)}] ) a=R0O&+RaE,
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Coordenadas Intrinsecas

y] gt Trayectoria plana y pre-definida

\/\ y =f(x)

Posicion

s =s(t)



Coordenadas Intrinsecas

] S' Trayectoria plana y pre-definida

\/\ y =f(x)
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Coordenadas Intrinsecas

Trayectoria plana y pre-definida

S -
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Coordenadas Intrinsecas

v & Trayectoria plana y pre-definida

\/\ y = f(x)
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Coordenadas Intrinsecas
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Trayectoria plana y pre-definida

y =f(x)
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Coordenadas Intrinsecas

y] Trayectoria plana y pre-definida
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Problema para la casa

La figura lateral muestra una particula que se mueve a lo largo
de una trayectoria circular, de manera que la coordenada
angular indicada, varia linealmente con el tiempo segun.

0(t)= 0,8t
Considerando al punto Q como polo:
a. Obtener expresiones en funcion del tiempo. para las

componentes transversal y radial del vector velocidad.

b. Obtener expresiones para las mencionadas componentes,
cuando el cuerpo pasa por los puntos A, v B.

c. Obtener expresiones en funcion del tiempo para las
componentes del vector aceleracion y graficar a las
mismas, en los puntos A y B.

Enviar a gasaneofisica@gmail.com




